        	        	«Кизнерским районным судом окончено рассмотрение уголовного дела по обвинению жителя Граховского района в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ с конфискацией транспортного средства -трактора».
  	В ходе следствия установлено, что житель Граховского района, будучи ранее подвергнутым за управление транспортным средством в состоянии опьянения административному наказанию с лишением права управления транспортными средствами на срок 1 год 6 месяцев, управлял трактором, находясь в состоянии алкогольного опьянения.
Исследовав в ходе судебного разбирательства доказательства, приведенные стороной обвинения, так и стороной защиты, суд пришел к выводу о виновности лица в инкриминируемом ему деянии.
Кизнерским районным судом гражданин признан виновным с назначением наказания в виде штрафа в размере 200 тыс.руб. с лишением права управлять транспортными средствами на срок 2 года.
Кроме того, в соответствии со ст. 104.1 УК РФ назначено дополнительное наказание в виде конфискации в собственность государства трактора путем принудительного безвозмездного изъятия и обращения в собственность государства.
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