 19  декабря 2020 года на территории национального парка «Нижняя Кама» Елабужского муниципального района Республики Татарстан возле села Танайка обнаружено  12  трупов диких кабанов. При исследовании ФГБУ ТМВЛ проб патологического материала от указанных павших животных   подтвержден положительный результат на АЧС.
 

                                                                  Для информации:

Африканская чума свиней (далее АЧС) — контагиозная септическая болезнь домашних свиней, в том числе декаративных и диких кабанов. Заражение других видов животных и людей отсутствует.  
 Болезнь наносит свиноводству огромный экономический ущерб, так как смертельность животных при этой болезни достигает 100%. Факторы передачи возбудителя — корм, пастбища, транспортные средства, загрязнённые выделениями больных животных. 

В Удмуртской Республике в срочном порядке проводятся необходимые мероприятия по недопустимости заболеваемости на территории региона. В районе запланирован в ближайшее время мониторинг в дикой фауне на наличие павших кабанов, в подозрительных случаях будут проводится лабораторные исследования.

                                                               Для населения:
В ближайшее время жителям района необходимо зарегистрировать в администрации поселения по месту проживания имеющееся поголовье домашнего скота, в первую очередь свиней, для возможности получения компенсации, в случае их заболевания или гибели по причине африканской чумы свиней. Срок до 15 января 2021 года.
 Осуществлять приобретение и реализацию свиней только при наличии ветеринарных сопроводительных документов и в установленных местах торговлей животными.
Обеспечить безвыгульное содержание свиней. Территория личных подсобных хозяйств должна быть огорожена способами, обеспечивающими невозможность проникновения диких животных. При входе в помещение, где содержатся свиньи необходимо оборудовать дезинфекционные коврики.
Подвергать корма, используемые для кормления свиней необходимо термической обработке.
Сообщать  о всех случаях заболевания и падежа животных незамедлительно специалистам государственной ветеринарной службы  района по тел. 8 (34163) 3-11-63.
Проводить уничтожение (утилизацию) биологических отходов под контролем специалистов государственной ветеринарной службы.
Предоставлять свиней для осмотра по требованиям  специалистов Государственной ветеринарной службы.
В течение 24 часов извещать  специалистов госветслужбы обо всех случаях внезапного падежа или одновременного заболевания или гибели нескольких свиней, а также об изменениях в их поведении, указывающих на возможное заболевание (угнетенное состояние, отказ от корма или воды.
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