«По иску прокуратуры Граховского района суд взыскал сумму неосновательного обогащения, полученную в результате мошеннических действий».
[bookmark: _GoBack]	Прокуратурой Граховского района на основании обращения местной жительницы, являющейся инвалидом, проведена проверка в сфере применения мер гражданско-правового характера для противодействия преступлениям, совершенным с использованием информационно-коммуникационных технологий.
	Установлено, что в ноябре 2023 года неустановленное лицо, посредством сети «Интернет» заключило от имени жительницы района с ПАО «МТС-Банк» договор о предоставлении потребительского кредита и открытии банковского счета, на основании чего заемщику был открыт банковский счет и выдан кредит в размере 50 000 руб. 
ПАО «МТС-Банк» инициировано исполнительное производство, по результатам которого с заявителя взысканы в полном объеме данные денежные средства.
По результатам проверки прокурор Граховского района обратился в Кизнерский районный суд с исковым заявлением о взыскании c ПАО «МТС-Банк» неосновательного обогащения, процентов за пользование чужими денежными средствами.
Решением Кизнерского районного суда исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме. Исполнение судебного решения находится на контроле прокуратуры района.
