Отчёт о результатах деятельности Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Граховский район Удмуртской Республики»  первого созыва в 2021 году и задачах на 2022 год 
  
 В соответствии с Уставом Граховского района вашему вниманию предлагается отчет о работе представительного органа в 2021 году, а именно за 3,5 месяца работы, и задачах на 2022 год.
   Деятельность Совета депутатов строилась в тесном взаимодействии с Администрацией района и была направлена, прежде всего, на улучшение социально-экономической ситуации в районе, на развитие нормативно-правовой базы муниципалитета, на стабилизацию общественных отношений, повышение жизненного уровня населения, его социальную защиту и поддержку.
   Главным политическим событием 2021 года были выборы депутатов Государственной Думы РФ 8 созыва и депутатов районного уровня, в результате которых 19 сентября в районе был сформирован и приступил к работе Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Граховский район Удмуртской Республики» первого созыва.
   В состав районного Совета депутатов избрано 25 депутата.
   Состав Совета депутатов обновился на 44%, 11 депутатов из 25 избранных работали в предыдущем созыве, 14 человек избраны впервые.
   Количество мандатов от политических партий в составе депутатского корпуса района распределилось следующим образом:
- от Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» число мандатов – 19.
- от партии КПРФ – 2 мандата.
- от партии «ЛДПР» - 2 мандата.
- 1 мандат в райсовете получили депутаты от партий «Справедливая Россия – за правду»,  1 - беспартийный.
   По образовательному уровню: Почти все депутаты имеют высшее образование, а точнее – 21 депутат (90%).
   По половому признаку: большинство депутатов – мужчины, 15 человека (65%), 8 — женщин.
   В районном Совете депутатов представлены все социальные слои и группы Граховского района. Состав Совета депутатов по профессиональному принципу: 7 депутатов - представители производственной деятельности, 2 - отрасли сельского хозяйства, 12 – работники бюджетной сферы, по одному представители бизнеса и жилищно-коммунальной отрасли.  При этом большая часть депутатов (16 чел.) относится к категории руководителей.
   По возрасту: средний возраст депутатов — 54 года, старейшему из депутатов - 70 лет, самому молодому - 28 года. 
   В Совете депутатов созданы 4 депутатские фракции. Самая многочисленная - депутатская фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - 20 депутата. Депутатская фракция «ЛДПР» - 2 депутата, депутатская фракция КПРФ – 2 депутата, депутатская фракция Всероссийской политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ-ПАТРИОТЫ-ЗА ПРАВДУ» – 1 депутат.
   Особенно важно, что все депутатские фракции стремятся обеспечить стабильную работу представительного органа, мотивировать депутатов на решение важнейших задач.
    Основные направления деятельности 
   Нормотворческая деятельность
   Сессии являются основной формой работы представительного органа, поэтому обеспечение кворума - одна из главных задач районного Совета. Участие в сессиях – это основная обязанность депутата.
  Следует отметить, что депутаты Совета депутатов нового созыва пунктуальные, без уважительных причин сессии, заседания депутатских комиссий и президиума не пропускают. Кворум был на всех заседаниях.
   Уважаемые коллеги! Я хотела бы сделать акцент на этом направлении нашей работы. Конечно, все депутаты осуществляют свои полномочия без отрыва от основной производственной или служебной деятельности, работают на общественных началах. Несмотря на это, наша деятельность всегда на виду. Поэтому прошу вас не пропускать заседания без уважительной причины.
   В 2021 году за 3 месяца работы состоялось 7 заседаний районного Совета депутатов, принято 86 решений по различным вопросам.
   На 1-й сессии был избран Председатель районного Совета депутатов и заместитель Председателя, сформирована структура представительного органа.
   В соответствии с решением районного Совета от 29.09.2021г. №14 Совет депутатов зарегистрирован в качестве юридического лица.
   Одним из значимых событий 2021 года было проведение конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Граховского района. Проведение данного мероприятия было организовано вновь избранным представительным органом. Мы с вами назначали конкурс, определяли состав муниципальной части конкурсной комиссии. На 4-м заседании из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией, Главой района единогласно был избран Виктор Иванович Белов.
  Сразу же была начата серьезная работа по формированию муниципальной нормативно-правовой базы вновь созданного муниципального округа. Среди основополагающих документов, принятых районным Советом депутатов, – Устав муниципального округа, Регламент Света депутатов. Работа по формированию новой нормативно-правовой базы муниципального округа предстоит в течение всего 2022 года.
   Сформирована новая структура Администрации муниципального округа. Создан Контрольно-счетный орган муниципального образования.
   Одним из основных решений, принятых Советом депутатов в декабре 2021 года, стало решение «О бюджете муниципального округа «Граховский район» на 2022 год и на плановый период 2023-2024гг.». Депутатами, контрольно-счетным органом, Администрацией района была проведена большая подготовительная работа. Проект бюджета прошёл процедуру публичных слушаний и поддержан всеми постоянными депутатскими комиссиями. Контрольно-счетный орган, проводивший экспертизу проекта, выдал положительное заключение. Основной его характеристикой является социальная направленность. Почти 80% средств районной казны планируется направить на социальные нужды.
   Большое внимание в последние годы уделяется программе инициативного бюджетирования, как источнику привлечения дополнительных финансовых средств по решению вопросов местного значения.
   Уважаемые коллеги! Предлагаю вам быть инициаторами начинаний, направленных на улучшение жизни людей, помощниками в участии и реализации программ и проектов.
  В компетенции Совета депутатов остается и принятие решений о поощрении граждан района за особые заслуги перед районом. Ежегодно на сессии Совета проходит рассмотрение кандидатур на присвоение Почетного звания «Почетный гражданин Граховского района». Это звание  в 2021 году присвоено Овчинникову Сергею Владимировичу. 
  Вся информация о принимаемых нормативных правовых решениях в установленном порядке направлялась для размещения на официальном сайте Граховского района. 
   Постоянный контроль над законностью при принятии правовых актов районным Советом депутатов осуществляется прокуратурой Граховсого района. Все проекты решений в установленные сроки направлялись отделом организационно-правовой и кадровой работы. За 3 месяца 2021 года в Совет депутатов протестов прокуратуры Граховского района не поступало. 
   Работа постоянных комиссий и президиума
   Для более тщательной проработки выносимых для обсуждения вопросов в Совете депутатов созданы и активно работают президиум и 4 постоянные депутатские комиссии:
   - по бюджету  и экономическому развитию  ;
   - по аграрным вопросам, промышленности, строительству и предпринимательству;
   - по законности, правопорядку, контролю и развитию местного самоуправления  ;
   - по социальным вопросам.
   В течение 3-х месяцев 2021 года состоялось 24 заседаний постоянных депутатских комиссий, по 6  каждой из комиссий.  Проведено 5 заседаний президиума.
В 2021 году планируется продолжить работу президиума и комиссий, в том числе проводить выездные заседания, рассматривать важнейшие вопросы жизни района, которые волнуют наших жителей. 
   Публичные слушания
   Для обсуждения проектов муниципальных правовых актов проводятся публичные слушания. За 3 месяца 2021 года было проведено публичных слушаний – 2, в том числе по таким вопросам, как:
          08.11.2021 - по проекту Устава муниципального образования «Муниципальный округ Граховский район Удмуртской Республики»;
         20.12.2021 – по проекту бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Граховский  район Удмуртской Республики»» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
   Все публичные слушания признаны состоявшимися. Однако, несмотря на открытость и прозрачность проведения слушаний, активность населения в проводимых слушаниях, обсуждениях оставляет желать лучшего.
      Работа с избирателями
   Неотъемлемой частью деятельности депутата является работа с населением. Это, прежде всего, встречи с жителями, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, осуществление личного приема граждан, рассмотрение обращений жителей, проведение отчетов перед избирателями.
   В течение отчетного периода во всех избирательных округах депутаты вели прием избирателей по личным вопросам. В течение 3-х месяцев 2021 года было проведено ____ приема. В декабре приняли участие в Декаде приема граждан. В течение декады по отдельному графику вели прием и депутаты. 
   Тематика обращений разная, но доминирующими на территории округа остаются вопросы благоустройства населенных пунктов, состояния дорог, теплоснабжения, газификации, водоснабжения, качества предоставляемых услуг, одним словом, всё то, что напрямую влияет на уровень жизни населения. Обращения поступают от граждан в устном виде, по телефону, на электронную почту, в социальные сети, основная часть в ходе личного приема.
   Прошу Вас, уважаемые депутаты, не оставлять без внимания ни одного обращения наших избирателей, а там, где есть необходимость по более сложным вопросам решать их сообща, совместно с Администрацией района и другими службами.
   В 2022 году депутатам районного Совета депутатов предстоит еще более активизировать свою деятельность на местах:
           -не реже одного раз в год проводить отчет о своей депутатской работе перед своими избирателями;
           -ежемесячно осуществлять личный прием граждан;
           -принимать активное участие в сходах, собраниях граждан на местах;
          -проводить работу по разъяснению и выполнению решений, принятых органами местного самоуправления.
   Депутатами районного Совета проводится большая благотворительная деятельность. Депутаты активно занимаются оказанием материальной помощи, приобретением подарков, проведением праздников.
   Стало доброй традицией перед Новым годом, после сессии участвовать в замечательном мероприятии, масштабной акции «Ёлка желаний». В этом году в праздничных шарах были размещены новогодние желания детей-сирот, детей из малообеспеченных  и многодетных семей. 19 детей Граховского района мы осчастливили в преддверии Нового года.
   Взаимодействие районного Совета депутатов
   Свою деятельность Совет депутатов осуществляет в тесном взаимодействии с Администрацией района, что позволило квалифицированно готовить и принимать нормативные правовые акты, решать вопросы местного значения с учетом интересов населения.
   Предлагаю в дальнейшей работе Совета депутатов продолжить практику проведения «Часа Администрации» для обсуждения важных тем, волнующих депутатов и жителей района.
   Совет депутатов в своей работе тесно работает с:
   - Государственным Советом Удмуртской Республики, который осуществляет методическое руководство, оказывает практическую помощь в организационной работе;
   - прокуратурой  Граховского  района;
   - территориальными управлениями и отделами в решении социальных проблем, организации работы по благоустройству населенных пунктов;
   - средствами массовой информации (Граховская газета, радио);
   - общественными организациями района и республики;
   - молодежным парламентом.
     Я, как Председатель Совета депутатов, участвую в работе комиссий, формируемых Главой района и Администрацией, участвую в аппаратных совещаниях, рабочих группах и межведомственных комиссиях, что позволяет владеть информацией и представлять интересы населения и Совета депутатов в период формирования решений.
  Результативную роль в обеспечении организационной деятельности районного Совета играет Аппарат Администрации и Совета депутатов и отдел по взаимодействию с депутатами, ведущие подготовку и последующее оформление документации всех заседаний, осуществляющие разработку проектов решений, их согласование, систематизирующие поступающие вопросы и предложения граждан, ответы на них должностных лиц.
   Освещение деятельности районного Совета депутатов
  Районный  Совет депутатов  стремится к максимально открытому освещению своей деятельности. На официальном сайте Администрации ведется раздел «Совет депутатов», куда вносятся все решения, анонсируются мероприятия и их итоги, сведения о деятельности депутатов, о результатах публичных слушаний.
   Вся информация о дате, времени и месте приема депутатами райсовета граждан опубликовывалась на официальном сайте и в общественных местах поселений, в соцсетях.
   Предлагаю депутатам не реже одного раза в год для информирования о своей работе использовать районную газету, а также вести информационную работу в социальных сетях. Тем самым повысится узнаваемость депутата, а избиратели получат возможность общения с депутатами посредством широко распространенных на сегодняшний день социальных сетей.
    Задачи на 2022 год
   Уважаемые коллеги!
   В новом 2022 году мы ставим перед собой следующие задачи:
- совершенствование муниципальной правовой базы;
- исполнение наказов избирателей;
- активное подключение депутатского корпуса к реализации национальных проектов и программ, местных инициатив граждан.
   2022 год в Удмуртии назван Годом образования. Планируется рассмотреть депутатским корпусом совместно с Администрацией района в течение года актуальные вопросы, касающиеся образования.
   Главная политическая задача 2022 года – выборы Главы Удмуртской Республики и депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики 7-го созыва. Мы должны выбрать достойных депутатов, кто будет отстаивать интересы нашего района.
   В связи с этим, прошу Вас активизировать работу в избирательных округах, регулярно совместно со специалистами территориальных управлений и отделов проводить встречи с избирателями, отчитываться о своей работе, информировать жителей района о наиболее значимых событиях и принятых решениях по решению вопросов местного значения. Уверена, регулярные встречи с людьми, обсуждение существующих проблем и поиск возможных решений снизят накал обращений граждан и будут способствовать сохранению социальной стабильности на местах.
   В заключении хочется отметить, что Совет депутатов Граховского района — это ответственный, работоспособный и слаженный коллектив. Работа депутата всеобъемлющая и трудоёмкая, и эта работа очень важна в нашем общем деле на благо жителей нашего района. Желаю всем успехов, поддержки, понимания и здоровья.
  
